

России, Гусейнов Р.М., д-р экон. наук, проф. заслуженный экономист России.

Реформирование аграрного сектора выявило проблемы, связанные с формированием специализированной системы финансово-кредитной поддержки отрасли, обеспечением доступа сельскохозяйственных товаропроизводителей к внешним источникам финансирования основного и оборотного капитала, взаимодействием элементов этой системы. В механизме финансового обеспечения предпринимательских структур в аграрном секторе экономики особое место принадлежит рационально организованной системе кредитования.

В монографии разработаны методологические основы формирования системы земельно-ипотечного кредитования в сельском хозяйстве. Исследованы особенности формирования и варианты организации системы земельно-ипотечного кредитования сельскохозяйственных предприятий в условиях модернизации экономики России. Проведен анализ концептуальных основ формирования системы земельно-ипотечного кредитования сельскохозяйственных предприятий и предложены подходы к рефинансированию земельно-ипотечных кредитов с использованием инструментов секьюритизации земельно-ипотечных активов. Автором предложены пути решения организационно-управленческих и экономических проблем функционирования и развития системы земельно-ипотечного кредитования.

Предлагаемая работа может быть полезна широкому кругу специалистов, занимающихся решением экономических и организационно-управленческих проблем предприятий и отраслей сельского хозяйства. Результаты и подходы, представленные в работе, также могут использоваться работниками банковской сферы для организации земельно-ипотечного кредитования, а также преподавателями, аспирантами и студентами вузов.

**ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ
ОСНОВЫ УПРАВЛЕНИЯ
СТРАТЕГИЧЕСКИМ РАЗВИТИЕМ
МАЛЫХ И СРЕДНИХ ГОРОДОВ
В УСЛОВИЯХ МОДЕРНИЗАЦИИ
ЭКОНОМИКИ РОССИИ
(монография)**

Каркавин М.В., Ивасенко А.Г., Никонова Я.И.
*Бердский филиал Новосибирского государственного
технического университета, Новосибирск,
e-mail: ya_shka@ngs.ru*

Под общ. ред. А.Г. Ивасенко, Я.И. Никоновой.
Рецензенты: Джурбаев К.Т., д-р экон. наук, проф. заслуженный работник высшей школы России, Гусейнов Р.М., д-р экон. наук, проф. заслуженный экономист России.

В монографии исследована роль малых и средних городов в комплексном стратегическом

развитии территорий в условиях модернизации экономики России, разработана функционально-структурная модель городской среды, выявлены проблемы и возможные перспективы стратегического социально-экономического развития малых и средних городов Российской Федерации. Предложены методологические подходы к управлению стратегическим развитием малых и средних городов. Разработан методический подход к формированию и реализации механизма управления стратегическим развитием малого и среднего города, проведен анализ стартовых условий развития и конкурентных возможностей г. Бердска Новосибирской области и разработаны методические положения по формированию и реализации проекта стратегических направлений социально-экономического развития г. Бердска.

Адресована широкому кругу специалистов, занимающихся решением проблем стратегического развития малых и средних городов. Кроме того результаты и подходы, представленные в монографии, могут быть использованы преподавателями, аспирантами и студентами вузов в их работе.

**НАЛОГОВЫЙ КОНСАЛТИНГ:
БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И
ФИНАНСОВЫЙ АНАЛИЗ
(учебно-методическое пособие)**

Климова Н.В., Касьянова С.А.

Академия маркетинга и социально-информационных технологий, Краснодар, e-mail: nv_klimova@mail.ru

В учебно-методическом пособии представлен комплекс материалов по бухгалтерскому учету и финансовому анализу, соответствующий современным требованиям российской экономики. В нем конкретизируются темы учета активов и обязательств, анализа финансового состояния, денежных средств, финансовых результатов, деловой активности, налоговой нагрузки организации, приведены примеры решений практических задач.

При рассмотрении вопросов теории и практики бухгалтерского учета использованы основные инструменты учета и контроля хозяйственной деятельности коммерческих организаций, сделаны ссылки на нормативно-правовые документы.

В первой части учебно-методического пособия изложены теоретические основы бухгалтерского учета и показано их применение на практике. В наглядной и доступной форме рассмотрено документальное оформление и учет операций с основными средствами, производственными запасами и готовой продукцией, товарами, собственным капиталом и финансовыми инвестициями. Уделено внимание денежным расчетам: в наличной форме, по оплате труда и с подотчетными лицами, с дебиторами и кредиторами.

Все хозяйственные операции по темам бухгалтерского учета подтверждены учетными за-

писями с подробным изложением их сути, что позволяет читателю глубже разобраться в процессах движения экономической информации. Наглядность практических примеров дополняется последними инструкциями: Минфина РФ по ведению бухгалтерского учета, применению учетных регистров и об объеме и формах годовой бухгалтерской отчетности.

Во второй части учебно-методического пособия подробно изложена последовательность проведения анализа финансового состояния в соответствии с действующими нормативно-правовыми документами, обобщены зарубежные и отечественные методики прогнозирования банкротства, предложены мероприятия по финансовому оздоровлению организаций.

Практическую значимость имеют приведенные примеры анализа ликвидности баланса, платежеспособности, ликвидности, финансовой устойчивости организации, по которым даны расчеты и систематизированные выводы на базе реальной бухгалтерской отчетности действующего предприятия. Показан пример использования эффекта финансового рычага в налоговом консультировании.

Не остался без внимания расчет стоимости чистых активов и сопоставление ее величины со статьями бухгалтерского баланса.

Раскрыт прямой и косвенный анализ денежных средств, дана характеристика методов сопоставления отчета о движении денежных средств, (включая зарубежный опыт) и оценка налогообложения денежных потоков.

Выявлены недостатки и достоинства отечественных методик анализа дебиторской и кредиторской задолженности, определены основные положения комплексного подхода к анализу обязательств и эффективной системы их управления, приведен пример расчета резерва по сомнительным долгам.

Представлена методика рейтинговой оценки кредитоспособности заемщиков банка и система финансовых коэффициентов, применяемая Сбербанком РФ.

Раскрыта методика расчета показателей деловой активности организации, оценено влияние налоговых издержек на рентабельность.

Изложена сущность факторного анализа прибыли (в том числе по системе «директ-кост»), предложены методы оценки влияния инфляции на финансовые результаты и меры по оптимизации налоговой базы по налогу на прибыль, дана методика расчета резервов роста прибыли с конкретными примерами, показано использование методов маржинального анализа в оценке вариантов налоговой политики.

Раскрыты факторы налогообложения: внешняя налоговая среда и внутренние хозяйственные процессы организации, содержание и виды налогового риска, методические основы анализа и управления налоговыми рисками.

Цель создания книги – предоставить читателям достаточный объем учебно-консультационного материала для изучения правил ведения бухгалтерского учета и финансового анализа на примерах основных операций деятельности коммерческих организаций с учетом правовых вопросов и особенностей налогообложения. За счет практических примеров вся изложенная в пособии информация может быть использована в повседневной работе.

Пособие предназначено для практических работников бухгалтерского учета, а также для руководителей, специалистов и других лиц, желающих ознакомиться с особенностями порядка ведения бухгалтерского учета и методики проведения финансового анализа в коммерческих организациях.

Эта книга необходима бухгалтерам, полезна аудиторам, работникам налоговых служб, экономистам, преподавателям, студентам, частным предпринимателям. Бухгалтеру-практику она напомнит важные моменты учета имущества и обязательств, даст уверенность в правильности проведения анализа финансового состояния и принятия мер по оптимизации налогооблагаемой базы. Новичка научит уверенно разбираться в вопросах практики учета и анализа финансового состояния; студентам экономических вузов проложит самые короткие тропинки к главной дороге учета и финансового анализа, а приобретенные практические навыки послужат надежной опорой для формирования профессиональных компетенций; руководителям и предпринимателям поможет навести порядок в учете и определить финансовый результат от любой сделки.

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ И
МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ:
ИТОГОВАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ
АТТЕСТАЦИЯ СТУДЕНТОВ
(учебное пособие)**

Коваленко Е.Г., Кормишкина Л.А.,
Еремина А.Р., Зинчук Г.М., Якимова О.Ю.,
Баландина С.В., Кочеткова С.А., Маслова С.И.,
Пилипенко С.Г., Полушкина Т.М.,
Седашкина Т.И., Рябова С.Г., Родионова О.М.,
Тишкина Т.М., Белова Ю.А.

*ГОУВПО «Мордовский государственный
университет имени Н.П. Огарева», Саранск,
e-mail: kovelena13@mail.ru*

Учебное пособие создано преподавателями Мордовского государственного университета им. Н.П. Огарева: докторами наук профессорами Коваленко Е.Г. (отв. ред.), Кормишкиной Л.А., Ереминым А.Р., Зинчук Г.М., Якимовой О.Ю., кандидатами наук доцентами Баландиной С.В., Кочетковой С.А., Масловой С.И., Пилипенко С.Г., Полушкиной Т.М., Седашкиной Т.И., Рябовой С.Г., Родионовой О.М., Тишкиной Т.М., Беловой Ю.А.